

我们的小幸福

幸福是什么?每个人有每个人的答案——一位作者告诉我们:生活不是大悲伤加小高兴,而要把它看做大高兴加小悲伤;一位作者考虑的是:发财了以后,我们真的就能幸福吗?还有一位作者索性号召大家:让我们狠狠地热爱吧,热爱生命,热爱工作,热爱一切和生活相关的人、事、物。

想幸福吗?那就让我们狠狠地热爱吧!



狠狠地热爱

忽然很想做一个测试:如果你整天忙忙碌碌,做最累的工作,赚最少的钱,租住又旧又小、地段又偏僻的房子,而且一刻也不能停歇,你会快乐吗?别人住豪宅、开宝马,吃腻了山珍海味,厌倦了声色犬马,挥金如土、气势如虹,而你却要为一日三餐,马不停蹄地奔波在大太阳下,汗珠子落地摔八瓣,看人脸色,低声下气,你会快乐吗?

问了几个朋友,得到的答案几乎是一致的。朋友小赵性子耿直,快人快语,他说:我脑子长歪了?叫驴踢了?算不过来账是怎么的,我快乐得起来吗?人家坐着我站着;人家吃着我看着;人家坐车我跑步,人家休闲我忙碌,我凭什么快乐啊?

这个答案我一点都不意外,生活在滚滚红尘之中,平常之人都有一颗平常的世俗之心。人家有的我也要有,人家没有的我也想有,没见得你比我多付出多少,你凭什么得到的比我多?

另外一个朋友小江倒是心平气和,他说:我不会快乐,但也不见得会生气,人活天地间,各人有各人的造化,各人有各人的命,

他住他的豪宅,我住我的草房,井水不犯河水,互不相干,根本没有可比性。对了,忘记了,香车豪宅未必尽是如意人生,未必没有烦恼,草房之内也未必尽是忧愁,幸福的尺度不一样,所以很难说哪种生活更快乐!

我打趣他:你出家算了,一点气焰都没有。他好脾气地笑笑:我不是故作姿态,我真的是这样想的,我不想做房奴也不想做孩奴,更不想做什么工作狂,只要身体健康、食有粥,就上上大吉了。

朋友小唐跟他们的答案不同,而且出乎我的意料,她说:我会快乐的。为什么呢?虽然我目前的状态是居无定所,去外面吃个像样点的饭都很奢侈,连份像样的工作都没有,是个彻头彻尾的“蚁族”,可是我一样会很快乐!因为我没有时间去抱怨什么,更没权力去挥霍青春,我能够掌控的,就是好好活,一点一滴都是生活的滋味,让生活美好起来。

唐是一个“80后”女孩,大学毕业后换过很多工作,做过推销员、广告公司职员、媒体从业人员等等,每一次她都咬牙坚持着,拿很

少的薪水,和同伴一起租住很小的房子,每个月的开销都有预算,告诫自己不冲动消费,关注折扣信息,只买自己需要的,不参加一些无聊的应酬,不随波逐流,不入云亦云。

我惊叹她的理性,看着她像一只蚂蚁一样,不停地在都市里奔波忙碌,不懈地追求和努力,一点一点靠近自己的梦想。她说,我有梦,所以我很快乐!

我不认识似的盯着她看,盯着这个无限热爱生活的女孩看。是的,狠狠地热爱——我喜欢这个词,这说明了一个人的状态。

她说,蚂蚁很小,每天都为了一份食物而不停地忙碌,一刻也不偷懒,一刻也不停歇,没有人会停下脚步关注它们的状态,可是蚂蚁也有自己的喜怒哀乐,必须学会自我调节、自我掌控。人生短暂,快快乐乐是一辈子,愁眉苦脸也是一辈子,我快乐,所以我赚了。

狠狠地热爱,这个词真好。热爱生命,热爱工作,热爱一切和生活相关的人、事、物,狠狠地热爱。

生活是大高兴加小悲伤

生活是大悲伤加小高兴,这句话是赵薇的名言,我是在书里看到的。有感于它的经典,女作家秋微还把它写成了诗。想那赵薇,年少成名,有美貌有机遇,要风得风,要雨得雨,还会有这样的感叹,更不用说我们平常人了。

悲伤也好高兴也好,生活就是这样组成的。这几天,我的电脑突然出了问题,杀毒软件不能运行,网速也慢得不行,向网上的朋友求助,折腾半天也无济于事。星期天下午,我定定坐在电脑前,一分钟更比一分钟烦躁。作为一个资深网虫,最怕的就是电脑出毛病,不修理好寝食难安。

一边抱怨,一边折腾电脑。网速越来越慢,几乎打不开了。打电话给本地的售后服务中心,人家说今天星期天,只能星期一再处理了。郁闷升级!我是不能等到明天的,无论

如何要在星期一之前把它装好。又打给厂家服务热线,接电话的小伙子有礼貌地说:“听上去你对电脑并不熟悉。这样吧,你找一个对电脑比较熟悉的朋友帮你重做一下系统好不好?”挂了电话,把身边的朋友想个遍。我的闺中密友们,对电脑还没我熟悉。男性朋友又不多。想到一个,是个月理万机的家伙。想了想还是打电话给他,人家在单位里沉稳习惯了,不急不躁地说:“我正在图书馆查资料,你先装装看,如果不行我来帮你。”

没有了依靠,再一次打通服务电话,技术人员耐心指导。一个小时过去了,系统装好,把软件一一装上,心情好了不少。

准备出去转转,有些小事要办。第一件事,先去裁缝店里拿裙子,裙子三天前拿去修改。老板娘说没做好,这几天忙,还要过三天再取。

第二件事,前几天在一家照相馆洗相片,和朋友们一起照的,朋友说喜欢还要,过去看看照相馆有没有存。结果对方说已经删除了,我只好一脸沮丧地离开。

有种预感,今天会事事不顺。我的第三件事是窗帘钩被儿子拉坏了,搬家时装的窗帘,是在新的小区新开的店里买的。当我顶着烈日走出汗,终于到了的时候,店门上贴着铺面转租,电话是停机的。

无可奈何往回走。我决定不去办第四件事了,干脆去美容院洗脸。还好,美容院里人不多,舒舒服服做了面膜后,在晚风中回家,心情才好了一些。决定把赵薇的话倒过来:生活是大高兴加小悲伤。虽然今天事事不顺,但总算学会了做系统,以后方便多了。人受磨难武艺高,这是我妈说的。不久的将来,我没准能成为一个电脑高手呢。

□积雪草

发财了怎么办

□李晓

发财了怎么办?其实我还没有发财,但我常常这样问自己。

发财的标准是什么,是一百万?一千万?一个亿?具体我也说不清楚。

30年前,我是一个乡村少年,当我的语文和数学考了95分,我父亲大大方方给了我5元钱,我欣喜若狂,在山坡上跑了几个来回,大喊大叫:“我发财了!”

20多年前,我的一个堂叔做榨菜生意成了整个乡里响当当的万元户。在那时,万元户就是富翁了。记得堂叔请村干部喝酒,村长问他,你发财了,有什么愿望吗?我的堂叔咂了咂嘴说,村长,我顿顿都有酒喝了,没其他什么想法了,就是想摸一摸演员某某某的手,她的那双手好白啊。村长大惊,某某某那时可是亿万中国影迷的偶像啊。我的堂叔,就把那女演员做封面的《大众电影》杂志放在枕头下睡觉,心情闷了,就拿出来看一下。

村长喝了一口酒,打了一个喷嚏,大声说,老李,你做白日梦啊,演员的手,是你这样级别的人能够随便摸的吗?堂叔说,我可以给她1000块钱嘛。当然,堂叔没有实现他的心愿。后来,堂叔的钱被村里一个寡妇骗走了,他又成了一个穷光蛋。前不久,60多岁的堂叔问我,你写了这么多年,该发财了吧?我笑了笑说,叔啊,你那时是村里著名的富翁,我一辈子也成不了富翁。堂叔说,我现在也不做发财梦了,我每天把牛放到山坡上,自己就睡在旁边草地上,这样日子挺舒服的。

我有一个从事房地产开发的表哥,资产已经上亿了。有一天我问他,哥,你这个村里的放牛娃,现在也发财了,你还有什么想法啊?表哥叹气说,创业容易守业难。我还要创百年名企,把家业守住才是。表哥现在每天失眠,因为他那“富二代”儿子,只知道飙车玩乐,是扶不起来的阿斗。表哥说,钱对我只是一个符号了,但这些符号就是我的心电图。

还有一个收集古董的朋友王老二,去年突然得了绝症。他把那些古董一口气卖了,从银行抱回几百万现钞。那天,他叫上老婆,关上房门在家一张一张清点。直到数得累了,昏睡过去。王老二是一个有名的“铁公鸡”,和他做朋友这么多年来,他只请我在外面喝过三次酒,啃过几块干骨头。王老二临终前几天,我来到他床前,他一把抓住我的手喘息着说,我现在才明白啊,钱这东西,是生不带来死不带去的纸而已。他说,现在有一个遗愿,就是要给大院旁边的福利院捐款30万元。

我所在城市的一个拾荒老人,这些年来累计捐出爱心款4万多元,而他常常就是几个馒头充饥。老人根本没有发财,但他的心灵是富有的。在“2010中国心灵富豪榜”上,袁隆平名列榜首。主办方这样评价他:他用一粒种子,改变了世界;他创造的物质财富,只有两个字可以形容——无价。而他自己,依旧躬耕于田畴,淡泊于名利,真实于自我。他以一介农夫的姿态,行走在心灵的田野,收获着泥土的芬芳。那里,有着一个民族崛起的最古老密码。

每个人,可能都有一个伟大或者说是最卑微的梦想。而关于发财的梦想,更是不计其数。在这些发财者的长路上,很多人回头一看,才发现,真正的幸福,不是拥有了财富的结果,而是创造财富的过程。而财富带来的幸福指数,并不是体现在自己的享乐上。到底是什么呢?正如作家郑渊洁说的那样,就是能够自由支配财富,去从事人类的慈善事业。

我深信这一点。所以,我对自己说,一旦一颗陨石落在我房前,让我发财了,我就要它重新上天,发出璀璨之光,照亮心灵。

齐鲁晚报“校园小记者”
报名热线:

0531-851 96039\851 96575

齐鲁晚报招募2011年校园“小记者”

新的一年里,本报将组织一系列大型采访活动

自2010年5月,齐鲁晚报招募第一批校园“小记者”以来,我们的小记者队伍从无到有,逐渐扩充至现在的300余人。这些小记者活跃在学校、社会和家庭生活的各个角落,每周都为我们发来大量稿件,记录身边的新闻,展示自己的优秀习作。

除去组织小记者们进行采访,在这半年多的时间里,齐鲁晚报还对小记者们进行了统一的培训,开展“大手牵小手”活动,安排“大记者”与“小记者”一起同游金象山等旅游景点。今后,齐鲁晚报还将继续开展各种活动,给小记者们提供更多更好的展示舞台。只要你是试点学校的学生,学生父母是齐鲁晚报的订户,就可以跟我们联系,成为齐鲁晚报校园“小记者”。

具体招募计划如下:

一、本次招募采取自愿报名的方式,只要学生家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0531-851 96039联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,并就读于100所试点学校(100所学校名单可致电0531-851 96039咨询确认),额满为止。

二、齐鲁晚报将为“校园小记者”颁发“校园小记者证”(领取“校园小记者证”时需出示家里订阅齐鲁晚报的单据),并组织这些小记者深入到采访一线进行新闻采访报道,活动场所将选定在本报专门为“齐鲁雏鹰工程”打造的“青少年科普基地”、“青少年实践基地”、“青少年爱心基地”等,并安排专业记者对小记者的现场采访进行指导。小记者采访结束后,齐鲁晚报将把所有校园小记者的优秀作品在齐鲁晚报《校园周刊》进行刊登,使所有小记者能借助齐鲁晚报《校园周刊》这个平台,进行新闻采访知识的交流与沟通。

三、齐鲁晚报将定期在“校园小记者”中组织开展“齐鲁晚报校园优秀小记者”、“十佳小记者”等评选活动,根据每位校园小记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并由活动主办部门——山东省教育厅、济南市教育局和齐鲁晚报共同为获奖学生颁发证书。

